

SZÉKESFEJÉRVÁR.

Társadalmi hetilap.

A városi és megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjelen hetenkint kétszer: szerdán és szombaton.

A lap ára
házhöz hordással vagy postán küldve:

Egy évre	6 frt. — kr.
Fél évre	3 frt. — kr.
Negyed évre	1 frt. 50 kr.

Bérmentelen leveleket csak ismert kéztől fogadunk el.

Hirdetmény a bélyegdíjon felül, minden három hasábos petisor: Megrendelőinktől 6 — nem megrendelőinktől 8 kr-ért igrtattatik be.
Lapunk számúra hirdetések felveznek **Budapestben:** Hasenstein és Vogler, Lang L. és társa, Weisz Mórész.
Bécsben: Oppelik L. és Mosse Rudolf, Hrdlicka Vincze.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székesfejérvár” szerkesztőségének (Széchenyi-utca 5-ik sz.) czímzendők; — a lap ára, hirdetmények és a hirdetményi díjak **Klöckner Péter** kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. — Nyilttérben megjelenő közlemények után három hasábos petisorért 10 kr. fizetendő.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

A színházi részvény-társulat.

Azon sok gyöngesség között, melyekkel az emberiség kezdettől fogva elárasztva volt, aligha érzi a társadalom valaminek nagyobb nyomását mint azon szerencsétlen szalmatűz-természetnek, hogy rendszerint a legnagyobb hévvel szokunk egybe-másba belekapni, és alig mulik el egy-néhány rövid hét, már is visszaesünk az előbbi apathiába s csökönös tétlenségbe. — Lehet ezt látni mindenféle vállalatoknál kicsinyben és nagyban, társulatoknál, egyleteknél és egyeseknél.

Ime itt a legközelebbi példa előttünk: a színházi részvénytársulat; mily buzgalom és munkahév fogott el mindenkit, midőn most egynehány év előtt a társulat megalakult, csupán azért, mert kezdetén voltak az ügynek, de rövid idő múlva, feledve lón minden, s ma már maguk a részvényesek is oly érdektelenséget tanúsítanak, hogy az alapszabályok átdolgozására kiküldött bizottság a közgyűlés határozatképességét 15 részvényes jelenlététől látta szükségesnek függővé tétetni, mert a tapasztalás eddig szomorúan igazolta minden egyes közgyűlés alkalmával, hogy a határozathozatalra szükséges 30 tagot csak nagy ügygyel-bajjal lehetett összefogdosni.

Mint hogy épen holnap tartja a színházi részvénytársulat rendes évi közgyűlését, melyen az anyagi állapot kitértetésén kívül az új alapszabályokra vonatkozó tervezet fog a részvényesek bírálata alá kerülni, egyttal tisztikarát választja meg — s mint hogy a részvényesek részvététől függ az egylet újraszervezésében üdvöst teremteni, miáltal a részvényesek ügye gyökeres orvoslást nyerhetne; ugyanazért bátrak vagyunk figyelmüket a holnap közgyűlésre felhívni, egyttal figyelmeztetni, hogy egy a

szinügy, mint saját érdekük előmozdítása céljából minél tömegesebb számmal jelenjenek meg.

Mint már előbb is említettük, a gyűlés első tárgya leend az anyagi helyzet megvilágítása. A lefolyt év eredményét nem lehet fényesnek mondani, mert sok anyagi nehézségekkel kellett a társulatnak megküzdeni, s hogy a felbillent mérleget némileg egyensúlyba hozza, a választmány eszközökről gondoskodott, s előterjesztésében mint egyedüli mentőeszközt — újból 4 páholyak örökároni eladatását hozza javaslatba.

Másik lényeges tárgya, az alapszabályoknak a kereskedelmi törvénnyel való módosítása; illetőleg az erre kiküldött bizottság által készített alapszabálytervezet elfogadása. A mi a gyakorlat és az eddigi tapasztalatok alapján eszközölt módosításokat és változtatásokat illeti, ezekre nézve a kiküldött bizottság a régi alapszabályok 8., 9., 10. és 11. §-ban a részvényes kisorsolás útján leendő visszafizetésére fölvetett megállapodásokat és a kisorsolási tervet módosítandónak tartja azért, mert ismerve a részvénytársulat pénzügyi viszonyait, a részvényes kisorsolás útján történendő törlesztést egyelőre kilátásba nem helyezheti, s a kisorsolásnak az 1884. évre előirt megkezdését még nem tartja lehetőnek, és oly határozványok föntartása, melyek nem valósíthatók, feleslegesek és veszélyesek, mert ez nemcsak kockázatosná a társulat főállását, hanem súlyos felelősséget kerit az igazgatóság nyaka közé. Egyébiránt a tiszta jövedelem felosztása mindenkor a közgyűlés háttásköréhez tartozván, ez a körülményekhez képest a részvényes bevéltására fordítandó leend.

A második lényeges módosítás abban áll, hogy a kereskedelmi törvény értelmében alakítandó igazgatóság kebeléből s annak kifolyásaként egy végrehajtó bizottság alakítása hozatott javaslatba. — A kiküldött bizottságot ezen javaslat tételére azon

tapasztalat indította, hogy egy 24 tagból álló teljes igazgatósággal az ügykezelés szerfölött nehézkes, s hogy az ügyek lehető gyors és egyöntetű elintézése céljából — bizonyos — inkább az administratio keretéhez tartozó kérdések fölötti határozathozatalnak egy a lehetőségig csekély számu és esetleg nem változó egyénekből alakítandó állandó közrege leendő átruházása sokkal célravezetőbb, mint akár az igazgatóság tagjai számának általánosságban, akár a határozatképesség tekintetében megszorítása, mert míg ez egyrészt csak a közérdekeltséget csökkentené, másrészt a mennyiben az egyes igazgatósági ülésekben a tagok változása kikerülhető még sem lenne, csak az egyöntetű eljárás rovására volna kivihető. A mi már a bizottság alakulását illeti, az ügykezelés cél szerű elintézése és a felmerülhető kérdések természeténél fogva is, a választás kizárásával az igazgatóság tagjai közül, az alelnök, ügyviselő, és jegyzőnek, mint a társulat ügyeiben a dolog természeténél fogva kiválón beavatottaknak, egy a műszaki osztály elnökének bevonását mellőzhetlennek, de egyszersmind tekintettel arra, hogy a végrehajtó bizottság a szakosztályok közreműködését és véleményét bármikor kikérheti és igénybe veheti, s hogy ezenfelül a régi alapszabályokban foglalt azon jogosultság, miképp a választmány a szinügy felvirágoztatása céljából — üléseibe tanácsadói szavazattal szakértőket meghívni fölhatalmaztatott — a kiküldött bizottság alapszabály tervezetében az ekkép meghívható tagok számának korlátozása nélkül — a végrehajtó bizottságra kiterjesztetett, illetőleg átruháztatott — a kiküldött bizottság teljesen elegendőnek tartotta; — több egyén bevonásával csak a bizottság eljárása tétetnének nehézkessé s korlátozottnak épen azon cél, melynek biztos elérése végett a bizottság alakulását szükségesnek tartotta.

Hogy a kiküldött bizottság szándékának kivite-

TÁRCZA.

Kéjutazás a holdba.

Saját tapasztalatai után elbeszéli:

Halifax.

A mai világban igen sok regényes dolog történik. Az emberek szeretik vagy gyűlölik egymást vagy közönyösek, úgy a hogy jön, és szerelmük, gyűlöletük és közönyük előmozdítja a regényest. Különbben a szerelmi históriák iránt már egészen közönyösek lettünk; figyelmünket és érdekeltségünket a szivrepesztő és házasságkötő kalandok helyett korszerűbb mulatságokra fordíthatjuk, u. m.: kéjutazásokat rendezünk a holdba, Strogoff Mihály urat elküldjük Moskvától Irkutsig, az angolokkal körülsétáltatjuk az északi sarkot és a jégsivatagot, lemegyünk a víz alá 25000 mértföldnyi mélységre, a budapesti athletákat elkutyagoltatjuk (persze kocsin) 24 óra alatt Budapestről Balaton-Füredre, Parádán parádekat rendezünk stb. Azért a ki regényes történetekben akar gyönyörködni, annak mai napság nem szükséges végig forgatni a régi krónikákat, melyekből érzékeny történeteket olvas a kék és fekete szemű várkisasszonyokról és holmi hosszú nyaku, ábrándos lovagokról vagy lantosokról, hanem most szerelmi kalandok helyett olvashat ezeknél sokkal érdekesebb dolgokról.

Nekem sem ezölem elregélni azt, hogy Aladár beleszeretett Serafinba, hogy megcsókolták egymást, (jól tették, kedves egészségükre válják!) azután hogy egymásé lettek, hogy ásó-kapa választja csak el őket stb. — Hanem olyan érdekes utazásról fogok írni, hogy ennek elolvasása után még a kopasz ember hajszála is mind az égfelé mered bámulatában.

A mi nem sikerült Barbicane, Ardan és Nicholl amerikai vállalkozóknak, kiket most egy pár esztendeje egy ágyugolyósból löttek fel a holdba tudományos expedicióra, de el nem juthattak kitűzött céljukhoz, mert az óriási golyósból szépen visszapotyant a földre, az sikerült nekem és egy mütégépésznek, ki most nemrég egy gözgéppel kormányozható léghajót talált fel, melyet a philadelphiai világkiállításra is elkart küldeni, de megkésétt munkájával, s most megvárja, majd ha Székesfejérvárott lesz iparkiallítás, és akkor itt fogja kiállítani közszemlére.

A gözgépjajának szerkezete igen egyszerű volt; egyik főelőlénye, hogy könnyen és biztosan lehetett kormányozni. — A gömb ruganyos mézgából készült; belsejében egy minden kényelemmel felszerelt szoba volt, egy ablakkal. — Az üveg felső falán szeszélyes alakú gépezet volt készítve, melyet a gömb fenekén alkalmazott kazánnal kürt alakú cső kötött össze.

Kalandos természetű hajlamomnál fogva nem kellett sok biztatás arra, hogy kéjutazást tegyek a holdba. Szenvedélyes utazó voltam teljes életemben, utaztam is eleget, hogy uti élményeimből köteteket lehetne írni. Voltam már Söréden, Csókán, (hol egy-

szer Rózsa Sándor helyett elfogtak,) Inotán, Sorokszáron, (mely a világhírű cipőgyáraitól nevezetes,) Kis-Kecskeméten, Zámolyon és pünkösdkor (mikor leszállított árák mellett lehetett a vasuton utazni) Grácban is (Grác leginkább sörélesztőjéről nevezetes), de a holdban nem voltam még soha; ugyanazért le nem küzdhettem vágyamat, hogy oda utazzam; ugys régtáplált óhajom volt, egy szép holdbeli kisasszonynak kizárni, mert itt a földi nagyságok előtt elpuskáztam már egész auctoritásomat. Azután azokat az ősi birtokeimait is megakartam tekinteni, melyek a holdvilági telekkönyvben vannak bejegyezve.

Az elindulás ideje vasárnap délutánra volt kitűzve. Léghajó-salonunkba elegendő étel, italneműt és a gözgéphez szükséges kőszent raktunk és azután elbucszunk földi barátainktól, rokonainktól és hitelezőinktől.

Ütött az elválás órája, beszállottunk a csodálatos járműbe; egy pár perecz múlva a gépész az irányzócsavart reszkető kézzel kimozdítá helyéből és adieu neked árnyékvilág! a gözögömb elindult; gyorsan emelkedett fölfelé a 99,640 mértföldnyi hosszú utra.

Az ablakon egész kényelemmel kitekintettem, mintha csak egy vasuti coupé ablaka lett volna, azzal a különbséggel, hogy a tájéket felülről szemlélhettem, mint egy kíváncsi madár. Eleinte a város fölött legelgetem szememet, láttam a lövöldöt, hol 3 szál vendég kuglizoti, láttam a rózsáskertet, hol a bakák és konyhatündérek kalamajkáltak. — A mily gyorsan haladt a léghajó fölfelé, ép oly gyorsan terült szét szemeim

leben a kellő határt szabatosan választotta-e meg? — azt ugyancsak a tapasztalat fogja kimutatni, de hogy a részvény-társulat és színészet érdekében is e változtatás csak üdvös hatással fog járni, azt mi is előre biztossággal állíthatjuk.

Végül még egy fontos tárgya lesz a holnapi közgyűlésnek: az elnök, igazgatóság és felügyelőbizottság megválasztása; miután az igazgatóságnak nemcsak egyharmad része lépett vissza, hanem az igazgatóság összes tagjai lemondanak, ugyanazért egészen teljes választás szükségeltetvén, csak arra figyelmeztetjük a részvényeseket, hogy a választás alkalmával ügybuzgó, szakértő és az ügyért lelkesülő és tevékeny tagokat tiszteljenek meg bizalmukkal!

A nők a nemzetgazdaságban.

— Dr. Neumann Armintól. —

(Folytatás.)

De van sokkal komolyabb, sokkal jogosultabb kérdés és ez a sajátképeni nőkérdés gazdasági szempontból, vannak ugyanis nők, kik egyáltalában nem képesek idejük legkisebb részét sem a háznak és ez által a férj productiv erejének szentelni és vannak olyanok, kik erre idejük csak legkisebb részét szentelhetik. A nők ezen mindkét osztályára nézve mindenekelőtt áll azon tétel, hogy mihelyest a nő specifikus hivatásának vagyis a háznak, nem élhet, többé nem nő, mert egészen más térre lépett át, a nemzetgazdaság terére, és itt a nemzetgazdaság dracói törvényeinek van alávetve, mely szerint mindenki annyit ér, mennyit munkája által termel, nem változtat ezen a női gyöngédség, a női szerelem és érzelem, mert a nő mint a férfi itt egyaránt a productio törvényének a kereslet és kínálatnak van alávetve.

A nő itt nem többé a gyengéd a nő, hanem az egyszerű munkásnő.

És bármily sajnós legyen ez a magasabb erkölcs szempontjából ép oly természetes ez nemzetgazdasági szempontból. A humanisticusok mélyen merültek azon kérdés vitatásába, hogy lehetne ezen állapotot segíteni? és ezen kérdést a lakás, a betegápolás kérdésével, az óvodákkal, a vízkérdéssel, a segélyző-egyletekkel hozott összeköttetésbe, de mindezen kérdések azon egy bajban sinlődnék, hogy a házassággal és a háztartással nem hoztattak organicus összeköttetésbe.

Sokat beszélnek egy önfentartási minimumról, melyet a munkásnak biztosítani kellene, sokat lehetne ezen kérdéshez hozzászólni, már csak azért is, mert hisz ily minimum a föld különböző pontjain különböző lesz, de ha minden áron ily minimumot akarnának megállapítani, akkor mindenesetre nem kellene annak alapjául egy meghatározott összeget venni, hanem a munka jövedelmét akként kellene megállapítani, hogy az mindenesetre a háztartást lehetségessé tegye, mert nincs gazdasági, nincs társadalmi rend, mely az erkölcsiség magasabb eszméjének megfelelően, hacsak a házi életet a nő számára és a nőt a házi élet számára nem biztosítja.

* * *

Már fent említettük, hogy a nő nemzetgazdasági tevékenysége oda terjed, hogy a javak élvezetében

előtt a láthatár. Folytonosan szebbnél szebb tájékok bontakoztak ki; s gyönyörrel szemlétem madártávlattól a földi élet elevenségét. Láttam vasuti vonatokat rohanni minden irányban, a folyókon gőzhajókat és ladikokat evickélni, a tengereken árbocos hajókat stb., mig egyszerre oly magasra értünk fel, hogy elmosódott szemem előtt minden, csupán egy szürke gömböt láttam alattam: a földet; melynek keleti oldalán sötét füstfelhő emelkedett fölfelé. Volt igen kitűnő tengerész-látósvünk, mely a tárgyakat ezerszerre nagyította, azaz: ezerszerre közelebb hozta, már három ezer mértföldnyire voltunk a földtől, s a látósvével egy szemlélhettem, mintha alig egy pár mértföldnyire lettünk volna. Látósvemet a füstölgő pont felé irányzám, s egész kényelemmel láttam a török-szerb háborút, mintha csak egy színházi páholyból néztem volna az előadást. Épen egy támadást intéztek a szerbek, de a törökök oly csufol megverték őket, mint a kétfenekű dobot.

Gözgömbünk mesés gyorsasággal repült fölfelé. Az est is elérkezett már, figyelmemet tehát a földről más irányban fordítám.

A hold óriás izzó körben tekintett le az égről, mintha tüzes kupként az égboltjára volna építve, még csak akkor bontakozott ki az esthomályból s körülé miriárd csillagok tűndököltek, szemléletébe annyira elmerengtem, hogy csaknem elfeledtem a földet. Egészen belemerültem a természet csodájába, midőn egyszerre egy tündéri fényben ragyogó óriási üstökös-csillag közelsége lepett meg. — Sokkal nagyobb volt, mint a mekkorát a képzelet előállíthat, körül-belül

is termelő munkásságot fejtsen ki. De hogyan történhetik ez? Az emberi szükségletek határtalanok ugyan és mégis van egy bizonyos határunk, melyet a keresmény szab, vagyis a szükségletet a keresménnyel kell összhangzásba hozni. A férfi az, a ki szerez, — a nő az, a ki élvez; ezen élvezetnek mértéke tehát a férfi szerzeményében fogja határát találni; ha ezen összhangzás létezik, ugy a háztartás egészséges; — ha az élvezet ezen határon tulcsap, akkor a háztartás beteg.

A kiadások fölemészlik a bevételek daczára a tőkét; eleinte lassan, később mind gyorsabban; eleinte a betegség symptomái kisebb adósságokban jelenkeznek; ki nem fizetett kisebb napi kiadásokban, ki nem fizetett kenyér, hus, vaj, ezer kicsinyesség; a kellemetlenségek gyűlnek, a betegség pedig kezdődik s az eleinte csak könnyű gyöngékedésnek mutakozó állapot súlyos betegséggé fejlődik, mely igen gyakran a gazdasági halál magvát méhében rejtí.

A szám kérlelhetlen; hideg kézzel érinti a szerencsét, a szerelmet; az első köny az első fizetetlen számlára hull; mily próza és mégis mily borzasztó szomorúság ezen prózában! Az első abszolút elv tehát a nő munkásságánál a háztartásban, hogy azon összeghez tartsa magát, a melyet a férj neki adni képes. De hogyan tudhatja a nő, mily nagyok lehetnek kiadásai; honnét tudja megkülönböztetni, hogy mit és mennyit fordíthat a tiszta élvezetekre, mennyit az elkerülhetlen szükségletekre; hogyan tartsa meg a kellő határt, midőn nem tudja, mily viszonyban állnak férje bevételeihez kiadásai? s hány ezer férfi van, a ki megelégszik ha a nőnek szemrehányásokat tesz, midőn a házi budgetet átlépi, pedig a nőnek, mint a kiadások legfontosabb részének képviselője, tudnia kell a kellő határt szabni, — s azért a férjnek kötelessége a nő előtt gazdasági viszonyainak tökéletes állapotát feltárni s így őt felelőssé tenni az iránt, hogy részéről gazdasági hiba el ne követhessék; a nőnek mindezt tudnia kell, hogy magának az általános háztartási tervet elkészíthesse, s ezen tervnek elkészítésében rejlik a nő első gazdasági tevékenysége. Döntő befolyása legyen ezen terv elkészítésénél azon összeg meghatározása; melyet a háztartásra szükségesnek tart, ismernie kell azon veszélyt, melyet ezen összeg áthágása által előidéz, azon gazdasági processusban, melyet bevétel és kiadásnak nevezünk, kell, hogy a nő is közreműködő, mérv-adó közeg legyen, és azt hiszem, hogy a leány-növeldékben nem volna fölösleges, hogy a leányok nemcsak azt tanulják, hogy mennyi oxigen és nitrogen van a kenyérben és husban, a repában és czukorban, hanem azt is, hogy mennyit szánhat egy család átlag az ebédre, a kávéra, a vajra, hogyha a férjnek 2000, vagy ha csak 1200 forint évi jövedelme van. Ez legáltalább is oly méltó feladata volna ezen iskolának, mint az, hogy Chopinnek étudejét, vagy Lisztnek egy rhapsodiáját tanítsák; hisz tanulnak ott mindent, algebrát, történelmet, dramaturgiát; miért nem tanítanak ezt is? ezt, a mi nélkül a lány háziasszony sohasem lehet.

(Folytatása következik.)

A háború.

Ujabb érkezett sürgönyök szerint Moukhtar basa a montenegrókat 24 én megverte. Moukhtar basa a Mostartól északkeleti irányban fekvő Zimje völgyön át a Nevesinjénél álló montenegrói csapatokat oldalban megtámadta s őket véres harc után Gackora

megégszser akkora lehetett mint fele; roppant fényével bevilágítja a véghetetlen sötét irt. Roppant gyorsasággal közeledett felénk, ugy tetszett mintha egyenesen gözögömbünk felé tartana és azt akarná hatalmas homlokával összezuzni. Az üstökös egyre nagyobbodott, irtózatossal sebességgel közeledvén.

— Juj szent Kleofás, mindjárt összeütközünk! kiáltám ijedten, önkivületesen, de e perczen futott el az üstökös mintegy két méternyi távolságra tőlünk. — Most egészen közletről nézhettem e ritka szépségű csillagot. Óriási nagy és tűndöklő csillag volt ez, melyet utjában fényes sugár követett, sugara hosszú üstököt képezvén. — Egy csodálatos alak nyargalt az üstökösön; az ismeretlennek egész teste a nyakig emberi forma volt, de nyakán nem rendes emberi fej, hanem vörös taréju óriási kakasfej volt; oldalán tintatartó tele ludtollakkal. Eleinte azt hittem, hogy ez a furcsa figura a fiastyuknak a férje, s most talán fensterpromenadot csinált a Venusnak. — Hogy irigyeltem ennek a kakasfeji embernek a dolgát! Felül egy üstökösre, azután elnyargal vele a világ végeig az is meglehet, hogy két meklenburgi üstököst befogat a gönczölszekerébe és ugy sétakoosikál jobbra-balra a mint neki tetszik. Minő boldogság! még luxusadót sem kell fizetni a jármű után! Épen az elmondottak fölött elméledém, midőn eszembe jutott, hogy én ezt az alakot már láttam valahol.

Az ám, nini, hisz a Kakas Márton bácsi volt, az „Üstökös“-nek szerkesztője; alighanem ujdonságot gyűjtőget lapja számára.

visszavetette. A halottak számát mindkét részen 2500-ra teszik. A montenegrói esapatok állása azt mutatja, hogy ők a törököket a Mostarból Nevesinjébe vezető országuton várták s így lepettek meg a Mostar fölött oldalt fekvő Zimje völgyből Nevesinjébe vezető szűk ösvényen előretörő Moukhtar basa által.

Annyi bizonyos, hogy a montenegróiak seregei teljesen szétverettek, tönkre vannak téve. Soká fog tartani, míg ismét rendezve frontot fognak csinálhatni az eddig győztes törökök ellen. Meg kell jegyeznünk, hogy a montenegróiak és a törökök közötti első nagyobb mérvű összecsapása ezen kimenetele nem lep meg bennünket legkevésbé sem. A montenegróiaknak sem lovasságok, sem tűzérségük; az egész sereg csak egy kutyagol egyik helyről a másikra és a milyen szívós és kitartó honi hegyesucainak tetején hasalva s biztos rejtekből egyenként célba véve a völgyben elvonuló ellenség katonáit: ép oly keveset ér nyílt csatában, a sokkal jobban fegyverezett, bátor meg-edzett, jól vezényelt rendes török katonasággal szemben.

Megtörtént tehát, mi várható volt. A montenegróiak hazamehetnek ismét hegyeik meredek hasadékaiba, hol, az igaz csak ők és kecskéik értik a járást.

Azt az egy elégtételt azonban meg kell adni Nikicza fejedelemnek, hogy a legrovidebb utat választá hazafelé. Három álló hétig barangolt keresztül kasul Herczegovinában mig Blagajig ért; és három rövid nap alatt futott haza toronyirányban Cetinjének. A madár sem repülhet egyenesben.

Montenegró déli részén is összeütköztek a törökök a montenegróakkal. Zárából, szláv forrásból ez ütközetről a következő távirati hír érkezik: jul. 27. E hó 24-én a montenegróakkal szövetséges Kuccianokat 1500 török három ponton megtámadta. A montenegróiak erről értesülvén, több órai csata után vissza nyomták a törököket s Podgoriczáig üzték azokat. A törökök vesztesége jelentékeny, a montenegróiak csak 45 halottat és sebesültet vesztek.

Konstantinápolyból, jul. 26 ról a követ kezökét távirják: Egy Novibazarból 24 éről jött hivatalos jelentés ezeket mondja: A szerbek lövették a Balocancok (?) tornyot Sjenicza mellett. A török csapatok a szerbek sorait rendtelenségbe hozták s a határig üzték azokat — Moukhtar basa jelenti, hogy a montenegróiak, midőn Nevesinjéig üztettek, 7000 en voltak Az ellenség vesztesége tiz akkora volt, mint a törököké.

Nándorféhvárról jul. 27 éről hivatalosan jelentik, hogy a törökök tegnap Vrazogornei né (Veliki-Izvor-tól északnak) be akartak nyomulni Szerbiába, de több órai heves küzdelem után nagy veszteséggel meghátráltak. A szerbek hőiesen harcoltak.

Hiteles jelentések szerint Osman seregének jobb szárnya f hó 26 án áltamadást intézett Zajiesár ellen, s ma nagy erélyvel megkezdte a harcot az egész vonalon. Kerim basa még Nisben van, s aligha átjő Widinbe vagy Izvorba.

Ugy hallatszik, hogy Csernajeff tábornok már 3 nap óta véres ütközetben áll Abdul-Kerim és Osman basával, azonban a törökök minden erőlködése mind- eddig eredménytelen volt.

Nándorféhvárról érkezett sürgönyök szerint a török hadsereg egy része délben megkísérlé a Timokon Vracogerniczánál átkelni, azonban gyalogságunk által meggátoltatott. A mi veszteségünk jelentéktelen, a törököké tetemesen nagyobb, a mennyiben a mieink

Azután akadálytalanul folytattuk utunkat öt napig, midőn a föld és hold közötti semleges pont felé közeledtünk. A földet most az volt, hogy a gözögmb oly erővel törjön fölfelé, hogy a semleges ponton csak egy vonallal is túl ne menjen, mert onnan aztán magától is leesik a holdba, mivel azon pontig a föld vonzása uralkodott rajta, azon ponton túl pedig a hold vonzása uralkodik. Hogy pedig a gömbnek minél nagyobb ereje legyen, a kazánba irgalmatlanul tüzeltünk. Már izzó vörös volt az egész készülék, azt hittük minden perczen, hogy szét fog pattani. A hőség már majd nem elviselhetetlen volt, izadtunk mint egy medve a gőzfördőben. Hévmérőnk 40 hőfokot mutatott.

Gözögömbünk villámsebességgel rohant; sebessége túlhaltotta a semleges ponton, a nélkül, hogy valami baleset történt volna. Most tehát nem volt más hátra, mint leessni a holdba.

Midőn minden veszélyen túl voltunk, elővettem a távcsövet és kitekintettem. Fölöttünk lebeget most a föld és alattunk a hold volt; egészen tisztán láthatam hegyeit, völgyeit, erdeit, tengereit, folyóit, stb. — Végre tizedik napon szerencsésen megérkeztünk a holdvilágba.

Engedjék meg drága olvasóim! hogy a hoszas és fárasztó utazás után egy kissé kifújjam magamat, mielőtt a holdban látottakat és tapasztaltakat elmondanám.

(Végo következik.)

tüzelése a támadókra volt irányozva, míg a törökök a mieinket eredmény nélkül lövették, 24 én Dervis basa Dugapoljanánál Csolak Antics által teljesen megveretett. A mieink nagy zsákmányra tettek szert. Az Ibar sereg Csolak Anticsnak a megbetegült Zach helyett vezérré történt kinevezését kitörő lelkesüléssel fogadta.

Apróságok.

* A szegény János bácsi öreg volt, férj és feltékeny volt fiatal feleségére.

Sok fejtörés után végre egy elmesélő módot talált fel neje hűtlenségének meggátolására.

Valahányszor nejt egyedül hagyta otthon, előbb egy foghagymát etetett meg vele.

— A nők hiuk, így okoskodott a férj. — Ha a feleségem foghagymát evett, nem fog senkivel közelebbi érintkezésbe lépni, nevezetesen nem fog senkit megcsókolni. — Enélkül pedig nincs hűtlenség.

És János bácsi nyugodtan sakkozott esténként az új kávéházban.

Hanem a férj tervezte, az asszony végez.

A menyecskének azért akadt vigasztalója. Csak-hogy természetesen tisztas távolból.

Lajos — így hívták az udvarlót — nem tudta elképzelni, miért tartja őt ideálján, minden szóbeli valamások dacára a szószoros értelmében tisztességes, legalább is három lépésnyi távolban magától.

De ez állapot sem tarthat örökké. A menyecske egyszer csak azon pontra jutott, hogy a „közlekedés” annál kevésbé gátolhatta meg, miután maga is igen kíváncsúnak találta.

Lajos egy napon kijelentette, hogy ez így nem mehet tovább, hogy az ő forró szerelme így hideg bánásmódot nem érdemel stb.

A menyecskének egy mentő gondolata támadt.

— Előbb bizonyítsa be szerelmét.

— Bármivel! Mit tegyek?

— Egyék meg egy foghagymát.

— Mit gondol Ludmilla?

— Igen vagy nem?

— Megteszem.

A nő csemetét s pár perc múlva a szobaleány ezüsttálcán egy diszpeldányt hozott be a foghagymák nemes fájából.

Lajos hősies elszántsággal megette.

A nő boldog mosolyal kísérte falatozását s mire Lajos a hagymát elfogyasztotta, nyakába borult: — Most már csókolj meg... a tiéd vagyok!

Lajos ur nem tudta magának a furesa kosztot megmagyarázni, de végre is hozzá szokott a bizar uszonához, azzal vigasztalván magát, hogy minden nőnek van valami bogara.

A férj pedig a foghagymakontó megduplázása óta még nagyobb nyugalomban és biztosságban sakkoz az új kávéházban a második ablaknál. ☉

Hirek.

Uj előfizetést nyitunk a „Székesfejérvári”-ra, és pedig augusztus hó 1-től kezdve szeptember végéig 1 forintjával; egyúttal felkérjük t. előfizetőinket, szíveskedjenek megrendelésüket minél előbb megtenni, nehogy a lap szétküldésénél fenakadás történjék. Előfizetések legzérszerűbben postautalvány által eszközölhetők.

— **Kinevezések.** Király ő felsége a székesfejérvári székeskáptalanban dr. Majer József éneklő-kanonoknak az olvasó kanonokságra, Venosz Imre örkanonoknak az éneklő-kanonokságra, Radnich Imre székesegyházi főesperesnek az örkanonokságra, dr. Matuska János budai főesperesnek a székesegyházi főesperességre, dr. König Mór ifjabb mesterkanonoknak a budai főesperességre való fokozatos előléptetését jóváhagyván, az ez által megürült idősb mesterkanonoki székét dr. Pellet Ödön székesfejérvári alesperes plebános, szentszéki ülnök és udvari káplánnak, az ifjabb mesterkanonoki székét Prifach József püspöki titkár, kiérdemült alesperes-plebános és szentszéki ülnöknek, a tiszteletbeli kanonokságot pedig dr. Bacskák Imre vörösvári alesperes plebánosnak adományozta.

— **A község- és körjegyzők országgyűlésén** Budapest augusztus 21-én kívánatos, hogy a dunántúli megyék jegyzői kara, minél számosabban s kiváló egyénekké legyen képviselve. A jegyzői állás sok pontján az országnak még mindig nincs kellőleg anyagi biztosítva s annyi ferde intézkedés, kinövés a hibás törvények alapján, annyi félszeg és időt rabló eljárás van, melyek viszonyainkhoz éppen nem illenek s ezért orvoslandók.

— **Éjszakai Karoly** jeles tollu írónktól, kitől közleményeket lapunk is hozott az „Otthon” című folyóiratban jelent meg közelebb egy sikerült satirikus költemény, melyben a kor balgaságait satirizálja. Lapunk számára is fogunk hasonló sikeres művet a jeles tollu írótól nyerni, kinek különösen szindarabjait előnyösen ismeri a közönség.

— **Hadköteles tisztviselők.** A belügyminiszter közzétette felhívta a hatóságokat, hogy jeleljék ki a hadköteles tisztviselők közül azokat, kik háború esetén sem lennének behívandók.

— **A palotakülvárosi olvasóköri**, a kör könyvtára javára rendezendő multság alkalmával a következő program állapított meg a dal- és szavalatokról: 1. „Nem tudom én mi a bajom”, Thern Károlytól; éneklő a dalárda. 2. „Korunk eszméi”, felolvassa Lovász Sándor ur, mint a mű szerzője. 3. „A madárka”, Novák Sándortól; éneklő a dalárda. 4. „A haza”, Takács Jenőtől; szavalja Füzü Márton ur. 5. „Beteg leány”, Egressy Bénitől; éneklő a dalárda. 6. „Két rab”, Komócsy Józseftől; szavalja Teizenhoffer Károly ur. 7. „Kidült a fa”, Egressy Bénitől; éneklő a dalárda. 8. „Huszár panasza”, Petőfy Sándortól; szavalja Sorecz József ur. 9. „A kanosó”, Egressy Bénitől; éneklő a dalárda. 10. „Rosz bor”, Vörösmarty Mihálytól szavalja Kiss Mihály ur. 11. „Loreley”, (duett) zenéjét szerző Silcher; éneklő Egyed István és Strobel Ferencz urak. 12. „Hymnus”, Köleseytől; éneklő a dalárda. A fent tisztelt urak az egyetl iránti szives ségből működnek közre. Az ajándék-nyereménytárgyak az estély kezdetéig köszönettel fogadtatnak, s nyilvánosan nyugtáztatnak. A táncról nem állapított meg különös program, mert az csupán a jó kedvtől függ, az pedig nem fog hiányozni. — Tisztelettel a rendezőség.

— **A sárbogárdi műkedvelő-társulat** legközelebbi színelőadását szeptember hóban tartja, mely alkalmával Benedek József a pesti nemzeti színház tagja is közre fog működni. Ezen igen helyes szervezeti műkedvelői társulat valóban dicserendő buzgalommal működik a színiügy érdekében. A szereplő tagokon kívül nagy érdeme van a társulat jelen virágzó helyzetre hozatalában Halász Károly ottani biztosos urnak is, ki bensőséggel törekszik annak javát előmozdítani.

— **„Veszprém”** című lapjaink ismét szerkesztői változás alá esik, Prém József október hóban visszalép s helyette Endrődi Sándor veszi át.

— **Egy szép fiatal életet** oltott ki a kéréllhetlen halál. Berndorfer Kálmán urnak 11 k a nevű 18 éves műveltlekű leánya f. hó 25 én tüdővészben elhalálozott. Temetése áltaiános részvét mellett ment végbe csütörtökön. Béke lengje körül a fiatal tetemet!

— **Éjjeli látogatok.** Tegnap éjjel még eddig ismeretlen tettesek az ablakok erőszakos befejtése után behatoltak Balás Mihály vendéglőjébe, hol a pinczerek összes ruháit, ékszereit és fehéreműit összecsomagolták és zsákmányukkal nyomtalanul eltűntek az éjjeli homályban. Most botalt útik nyomukat.

— **Szerencsétlenség.** Szerdán a királysoron levő Goldschmid féle házban Edes Ignác nevű 1² éves fiúgyermek játszás közben a kutba esett és belefulladt. A szülők gondatlansága miatt gyakran történik szerencsétlenség, azért nem ártana, ha a szülők kisdedeikre lelkiismeretesebben ügyelnének.

— **Az őszi fegyvergyakorlatok** városunkban aug. 28-án kezdődnek. Az erre vonatkozó idézések a tartalékosok részére már szétküldtek.

— **Balaton-Füreden** a fürdői élet élénk és kedélyes, megyénk és városunkból is vannak itt sokan, de nemcsak itt, hanem balatonmelléki Siófok, Kenese, Hévíz stb. községekben.

— **Nem sok kilátás van a bekére.** A m. k. közlekedésügyi miniszterium egy rendeletet bocsított a m. k. vasuti igazgatóságokhoz, melyben azoknak meg hagyja, hogy miután ez évben általánosságban jó aratás s ennek folytán nagyobb kivétel remélhető, egyidejűleg azonban esetleg katonai mozgósítás is bekövetkezhetne, kellő számu kocsi és egyéb közlekedési eszközöknek készen tartásáról jó eleve gondoskodni el ne mulasztják.

— **Törvényszéki hír.** Szüts István, Kun István, Pap Imre, Szüts János és Nagy István Keresztes községbeli lakos földművesek 1875. évi october hó 27 én éjjeli 2 óra tájban a keresztesi szőlők alatt elvonuló országúton birkákat hajtó panaszos Juhos Istvánt azon, a vizsgálat folyamán változatlannak kitünt álláruigy alatt, miként a birkák a szőlőhegyben kárt tettek az uton némi fenyegetések alkalmazásával feltartóztatták s töle falkájából kárpótlás ürügye alatt egy birkát kaptak s azt utóbb vádlott Horváth István lakására elszállítván, az utóbbi vádlottat álmából felverték, a birkát vele megnyuzatták s megsütötték, nála el is költék, börtét pedig neki átadták. Vádlottak ellenében az itteni kir. tszék által f. évi július 24-én tartott meg a végtárgyalás, mely alkalmával a közzvádló kir. ügyészség öt 1-ső rendű vádlottat az utonállás, illetve rablás büntényével, 6 od rendű vádlottat pedig orgazdasággal vádolta. A kir. törvényszék azonban öt 1-ső rendű vádlott a rablás vádjá alól felmentvén a nyilvános erőszakoskodás és tolvajlás bűnében, 6 od rendű vádlottat azonban az orgazdaságban mondta ki bűnösnek, mely büntényekért 1 ső és 3 ad rendű vádlottak egy havi vizsgálati fogságuk betudásával, 2 od rendű vádlott pedig az ítélet jogerejévé váltától számítandó fejenként egy évi, 4 od, 5 od és 6 od rendű vádlottak pedig az ítélet jogerejévé váltától számítandó fejenként hat havi börtönbüntetésre ítéltettek. Ezen ítélet ellen mint hat vádlott s azok öt elsejére a kir. ügyészség is fellebbezésüket kijelenték.

— **Gondatlanság.** Szerdán a fazekas utcazi 8-ik számu házban egy gondatlanságból magára maradt kis gyermek tüzet élesztett a felszerben; a tűz már bekapott a gerendákba, s ha a rögtön érkezett segély meg nem akadályozza a tűz tovább terjedését, úgy lángba borult volna az egész épület.

— **Herczegfalva** községben a mult heten oly nagy s viharos esőzés volt, hogy a község alantabb fekvő házaiba a víz behatolt s többi közt a községi kanász házába 3 láb magasan állt. A házi butorokat a szomszédok segélyével lehetett az árból kiragadni.

— **Gazdátlan tárgyak.** A budai uton egy csomagban különféle ruhanemű találtatott, mely a kapitányságnál van letéve, hol a tulajdonos kellő igazolás után átveheti.

— **Veszélyes gondatlanság.** Csütörtökön a déli órákban a vasutról több láda kész töltényt szállítottak a honvédelaktanyához minden felügyelet és kíséret nélkül. Ha a szállítás alkalmával szerencsétlenség történik, ki lesz felelős ezért? A közbiztonság érdekében felhívjuk az illető parancsnokság figyelmét ezen gondatlan visszaélésre.

— **A mult heten,** midőn az időjárás hűsre változott, már interpellálni akartuk a cserebogarat: hogy mikor lesz nyár? Azonban nem volt rá szükség mert a hűs idő gyorsan melege változott, s most oly forró napok járnak, hogy az ember zsebében nemcsak az ezüstözött piczulák, de még a papiros bankók is elolvadnak.

— **Egy bolond asszonyt,** — kinek lopás a maníája — fogott be a rendőség; több ruhaneműt találtak nála, melyek holszerzéséről nem tud felvilágosítást adni, miután a hozzá intézett kérdésekre oly viszáz feleleteket adott, a milyen csak egy bolondtól telik ki.

— **A folyó évi** augusztus 7-én Budapestén tartandó 3-ik nemzetközi gabona és magvásár az „ujvilág” kerthelyiségeiben (a Tükör-féle töltésen) fog megtartatni, és augusztus 7 én reggeli 8 órakor megnyitvatni, s esti 5 órakor bezáratni. A tőzsde-titkári hivatal ezen napon a gabona vásáron is nyit irodát, a melyben a szükséges felvilágosítások készítéség megadatni fognak, és a tőzsde jogszokásait tartalmazó füzetek és fuvar-tarifák is kaphatók lesznek. Beléptijegyek augusztus 6 áig délelőt és délután a tőzsde titkári hivatalában 1 frnyi díj mellett válthatók de a gabona-vásár napján is a pénztárnál kaphatók. A beléptijegyek váltásakor igazolványokat is kapnak a jegyet váltók, a melyek előmutatása mellett a magyar és osztrák vaspályák, és a cs. kir. szab. osztrák dunagőzhajzási társaság, a f. é. augusztus 1 étől, augusztus 12-éig bezárólag terjedő időszak alatt, az ide- és vissza utazásra 33¹/₂% nyi utazási díjelengedést engedélyez. Figyelmeztetnek tehát a gabonavásárt látogató idegenek, hogy saját érdekében a beléptijegyeket és az említett igazolványokat a tőzsde titkári hivatalában idejében megrendeljék. Külön helyek is asztallal és ülésekkel ellátva 10 forintnyi-díj lefizetése mellett kaphatók. A kik ily helyekre számot tartanak, legkésőbb folyó évi július 31-éig a tőzsde-titkári hivatalában ez iránt nyilatkozzanak.

— **A parádi gyalogoláshoz** nálunk is akadtak utázoói. Ma reggel több fiatal ember indult el Siófokra távgyalogolni.

— **Lapunk 52-ik számában** megjelent számtalány értelme: „Hunyadi János.” Helyesen megfejtették: Guthard Szidónia, Ligeti Ede, Farkas, Várady Endre, Weisz Vilmos, Schön Zsigmond, Kielberger István, Jülek János, Szultzer János, Falusy Gábor, Rabay Ilona, Miskey Lujza, Strauber Paula, Weiner Izidor, Windisch Maresa, Hoffer Anna, Farnady István, Tuszkau Izor, Pfann Győző, Zsidák Ilona, Ditmár Julia, Tuszkau Ödön, Csipkés Gyula, Ujváry Rózsa. — A kitűzött jutalmat sorsolás útján Zsidák Ilona k. a. nyerte el, mi is kiadó-hivatalunk által azonnal elküldtetett.

□ **Rövid hírek.** A parádi gyalogverseny győzője Bendik István lett. — Az ezüstárkelet-pótlék augusztus hóra 20% kal állapított meg. — Anglia, hírszerint arra inti Milánt, hogy siessen most nyujtani békejobbot a portának, míg történt meg a döntő csata. — Szász Gyula fiatal szobrász József nádorról mellszobrot készített, egy főszoztvénye 10 frt. lesz, fehér márványból pedig 600 frtért faragja ki. — A hatvanas évek végén a fővárosból egy fiatal férfi, ki két napos házas volt, eltűnt, magával vivén neje vagyonát is. A napokban a nő levelet kapott elhunytának hitt férjétől, melyben kijelenti, hogy él, miszerint nagyon gazdag lett s hívja magához nejét San-Franciskóba. — Székács József volt evang. superintendens, az irodalom egyik büszkesége oly veszélyes beteg, hogy felgyógyulásához nincs remény. — Budapestén a kalap-utczában lakott egy háznál három esztendőn keresztül egy szobalány. A napokban a sorozó-bizottság elébe egy Weigl Móríc nevű egyén hivatván, a szobalány jelent meg a bizottság nem kis meglepetésére. Kisült, hogy a freulein férfi. — A zugligetben a nyaralók lakói minden szombaton kedélyes tánc-estélyt szoktak tartani. — A zámolyi trafik ellen azon panaszt vettük, hogy ott három hét óta nem kapni szivart.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. T. L. urnak, küldjük. Közleményeket kérrünk jövőre is.

Ó. I. urnak Nagy-Kőrös. Vettük, köszönjük, kérjük becses közreműködését.

D. Megkaptuk, de még nem olvashattuk el.

P. F. urnak Szent-Mihály, szerdán okvetlen jön. A szedés nehézségei okozták eddigi késedelmét.

Gabona-ár július 29-én.

100 kilogramm	frt	kr	frt	kr	frt	kr
Tiszta buza	9	80	9	40	9	20
Kétszeres	8	90	8	70	8	50
Rozs	8	40	8	30	8	20
Árpa	3	95	6	85	6	80
Zab	9	80	9	70	9	60
Kukoricza	5	80	5	70	5	60

Felelős szerkesztő: **Hattyffy Dezső.**

Hirdetések.

Am, den 28-ten d. Wts. ist Nr. 21.
(vom 24. Juli) des XI. Jahrganges der
Modenwelt
ausgegeben worden — Bestellungen auf
das gegenwärtige Quartal werden noch
fortwährend von allen Buchhandlungen in
Stuhlweissenburg bei Peter Klökner, und
Postämtern angenommen und die bereits
erschienenen Nummern nachgeliefert.

**Valódi
soroksári kenyér-eladás.**

Van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, miszerint sikerült Soroksár egyik legkitünőbb kenyérsütőjével egyességre lépnem, minek folytán azon kedvező helyzetbe jutottam, hogy a n. é. közönségnek ezen elismert kitűnő minőségű kenyérral naponta friss sültet szolgálhatok. — Midőn mindennemű gyümölcs, csemege és egyéb áruk raktáramat a n. é. közönség szíves pártfogásába ajánlom, maradván kitűnő tisztelettel:

HORVÁTH G.
tejteles-köz Klökner-féle ház.

Naponként friss vaj 50 kr.

Pályázati hirdetmény.

Székesfehérvár sz. kir. város törvényhatósága, a nagyméltóságú magy. kir. vallás és közoktatási miniszteriumnak f. évi február 4-én 2258. sz. a. kelt magas leirata értelmében, főreáltanodáját a következő három tanévben mind hatosztályt fentartván, ezen intézet újonsszervezése tekintetéből emzennel következő 8 tanszékre hirdet pályázatot u. m.:

- 1-ór. Mennyiségtan és mértan, 2-ór. Vegytan,
- 3-ór. A természettan, 4-er. Természetrajz s földrajz,
- 5-ór. A történelem, 6-ór. A magyar nyelv s irodalom,
- 7-er. A német nyelv és irodalom, és 8-ór. A szabadkézi rajz s mértan-rajz tanszékre.

Ezen tanszékek mindegyikének 1200 frt. évi fizetés, és 200 frt. lakbér illetmény van összekötve.

A pályázni kívánók fölhívattak, hogy korukat végzett tanulmányaikat, eddigi szolgálatukat és tankepesítésüket igazoló okmányaikkal ellátott folyamodványikat, a mennyiben szolgálatban vannak előjáróságunk útján különben közvetlenül sz. királyi Székesfehérvár város tanácsához czimezve, 1876. évi augusztus hó 20. annyival bizonyosabban nyujtsák be, minthogy későbbben érkező folyamodványok tekintetbe nem vétethetnek.

A mennyiben egyik vagy másik tanszékre tankepesített egyén nem jelentkeznék évi 800 forinttal díjazott helyettes tanár fog alkalmaztatni.

Kelt Székesfehérvárott, július hó 25-én.

Novák Kálmán,
polgármester.

KLÖKNER PETER, kiadó-tulajdonos.

Kimutatás

a perkátai segély-egylet

1875. évi forgalmáról mint fenállása 6 év végén.

Bevétel:

1874-dik évről átvett kötelezőkben 17374 frt. 1874-dik évről pénztári maradvány 643 frt. 38 kr. 1875-dik évben befolyt előleg cím alatt 12 frt. 40 kr. 1875 dik évben hetibefizetések 6518 frt. 40 kr. 1875-dik évben késedelmi illeték 329 frt. 5 kr. 1875 dik évben töke törlesztések egészben és részletekben 7006 frt. 1875-dik évben kiadott kölcsönök utáni kamat 1275 frt. 76 1/2 kr. 1875-dik évben kezelési cím alatt 2 00 kamat 425 frt. 25 1/2 kr. 1875 dik évben intési díjakból 20 frt. Összesen 33604 frt. 25 kr.

Kiadás:

1874-dik évről kötelezőkben 17374 frt. 1875 dik év folyamában kilépett tagoknak kifizetett tökében 1819 frt. 46 1/2 kr. 1875 dik ennek esedékessé vált kamataira 82 frt. 69 kr. 1875 dik kötelezőkben kiadott kölcsönre 13589 frt. 1875 dik hivatalnok fizetési 390 frt. 1875-dik választmányi tagok napi díjai 51 frt. 1875 dik segély-egylet helyiségéért 50 frt. 1875 dik segély-egyleti szolgának 20 frt. 1875 dik iroda általány 10 frt. Hátralekos tagok megintására 20 frt. Kezeléshez szükségé vált könyvek nyomtatványok s postabér 20 frt. 77 kr. 1875-dik december hó végén pénztári maradvány 177 frt. 32 1/2 kr. Összesen 33604 frt. 25 kr.

Vagyon-mérleg.

Tartozik:

A összes segély-egyleti tagoknak töke és kamatban 22048 frt. 69 1/2 kr. 1874 dik évit tartalékalapra 1/100 kamattal együtt 425 frt. 41 kr. 1875 dik évi tartalékalap 212 frt. 50 kr. Egy tűzmentes szekrény és faláda 1/100 avulás leszámítva 218 frt. 59 kr. Tiszta haszon mint felesleg 642 frt. 72 kr. Összesen 23547 frt. 91 1/2 kr.

Követel:

Kötelezőkben 23152 frt. Ingóságban 218 frt. 59 kr. 1875-dik év végén pénztári maradvány 177 frt. 32 1/2 kr. Összesen 23547 frt. 91 1/2 kr.

Egy jó családból való

4-5 gymn. osztályt végzett ifju gyakor-nokul alólírott gyógyszeráramban felvétetik. — Vár-Palota, július 23. 1876.

Gömbös László, gyógyszerész.

Árverési hirdetmény.

Mely szerint közhírré tétetik, hogy a Tettes kir. e. f. törvényszéknek f. évi 431/76. számú végzése folytán Göbl és Bodenlosz czég részére, Szeivald András helybeli lakos vaskereskedő alperesnél, f. é. február hó 28-án, a felperesi 283 frt. töke és járulékaí erejéig való követelések kielégítésére (leszámítva a leszámítandókat) lefoglalt és 640 frt. 15 kr-ra becsült bolti vasáru ezikkek u. m.: 1 ör 2082 1/2 szekér vastengely 416 frt. 40 kr. becsértékben. 2-ör 1000 1/2 vaslemez 120 frt. becsértékben. 3-ör 415 1/2 hintó vastengely 103 frt. 75 kr. becsértékben ugyan a Tettes kir. e. f. törvényszéknek f. é. 6902/76 sz. végzése alapján, és a felperesi képviselet szorgalmazásá folytán, hivatalból az elősorolt ingó tárgyak f. é. augusztus hó 11. napján d. u. 3 órakor nevezett végrehajtást szenvedettnek lakásán (tulajdon házában) palotai utczában létező üzlet helyiségében nyilvános árverés útján, készpénz fizetés mellett el fognak árvereztetni.

Kelt Székesfehérvárott, július hó 22-én 1876.

Ivánszky János, kir. trvszki végrehajtó.

Pályázat.

Székesfehérvár szab. kir. város egyik községi népiskolájánál megüresedett tanítói állomásra pályázat hirdettetik.

Az állomással ideiglenesen 500 frt. végleges alkalmazás esetében 600 frt. készpénz fizetés öt és évenkénti 50 frt. fizetés javítás van egybe kötve, ugy azonban hogy ezen fizetés javítás az eredeti fizetés 1000 frton túl nem emelheti.

Tannyelv magyar.

A pályázni kívánók felhívattak, hogy az iskolaszékhez czimzett folyamodványaikat erkölcsi viseletük és képzettségüket, nemkülönbön eddigi alkalmazásukat tanúsító hiteles okmányaik kíséretében, a városi népiskolák igazgatóságához legkésőbb f. é. augusztus hó 15 ig beküldjék.

Kelt Székesfehérvárott, július hó 22-én 1876.

Az iskolaszék megbízásából
Janny József, igazgató.

Pályázati hirdetmény.

Laufenauer Ferencz volt kórházi gondnoknak elhalálózása folytán, a székesfehérvári kórháznál a jelzett gondnoki állomás üresedésben jött. Fölhívattak e szerint mindazok, kik a 600 frt. osztrák érték évi fizetés, és a kórházban szabad lakás élvezetével rendszeresített állomásra pályázni kívánnak, miszerint ebbeli folyamodványaikat folyó évi augusztus hó 19-ig a városi törvényhatóság igtató hivatalához benyujtani el ne mulasztsszák; annyival is inkább, minthogy a netán későbbben érkezendő e tárgyban kérvények figyelembe nem vétethetnek.

Kelt Székesfehérvárott, 1876. évi július 17-én tartott rendes havi közgyűlés határozatából.

Novák Kálmán,

polgármester.

Árverési hirdetmény.

Boldogult **Kuncz László** kanonok hátrahagyott ingóságai (bútorok, házi eszközök és borok)

f. é. augusztus 3-án,

szent István-utca 5. szám alatti házban, önkéntes árverezés útján, készpénz kifizetés mellett eladatnak, miről a t. ez. közönség tisztelettel értesítettik.

Az árverés kezdete reggel 8 órakor.

SZŐLŐ-ELADÁS.

Az inota-baglyasi heggyben egy jó karban és helyen fekvő körül-belül két hold nagyságu

SZŐLŐ

egy ehez tartozó présház, pince és egyéb eszközök, valamint ugyanott i szoba, konyha és 2 lóra való istállóból különálló épület a szőlővel együtt szabad kézből eladó.

Bővebb tudósítást adnak: **Pinkas Lówi** ur V.-Palotán, valamint **Pinkas Zsigmond** ur Székesfehérvárott.

Kitünő hatással bir

mint háziszter gyomorhajok, elrontott gyomor és étvágytalanságnál

dr. FERINI

élet-gyógy-itala.

Egy nagy üvegtok ára 80 kr., kicsinek 42 kr.

Egyedül megszerezhető **FRANZ V-nél** Holnaukauban (Csehországban).

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagyhirűvé lett **köszvény-szesz**, (mely idült köszvény ellen is használ) a 1 frt. 20 kr-ért szintén kapható.

Ismét eladók kerestetnek.